## 在家乡巴中勇救落水者牺牲

# 消防员苟俊被追授"见义勇为公民"荣誉称号

日前,巴中市巴州区人民政 府公布关于给予苟俊、杨宇、杨 成功3名同志见义勇为表彰和奖 励的决定,勇救落水者牺牲的巴 中籍消防员苟俊被追授"见义勇 为公民"荣誉称号,杨宇同志记 一等功,杨成功同志给予嘉奖, 并对该3名同志给予奖励。

苟俊,男,现年34岁,中共党 员,生前系西藏阿里地区噶尔县 迎宾大道消防救援站副站长。

杨宇,男,现年23岁,巴州区

后河桥财富广场酒时光工作人员。

杨成功,男,现年33岁,中共 党员,蜀道集团秦巴公司米仓山 管理处路维队班长。

今年10月28日凌晨2时许, 回家探亲的苟俊与退役的战友 杨成功两人吃完夜宵后,沿巴 中市巴州区津桥湖堤坝散步回 家,突然传来"有人跳河了,救 命啊"的呼救声,苟俊、杨成功 立即朝着呼救方向跑去,抵达 现场时,发现两名女子正在湖

水中挣扎。杨成功立即跳入湖 中救人,却因水温过低,体力消 耗过快,尚未游至落水女子身 边便已力竭,只好返回岸边寻 找营救器材。

与此同时,苟俊也跃入湖 中,凭借在部队训练出的过硬体 能与救援技能,他快速游至落水 女子陈某卓身边,将其推至岸 边。杨成功从岸边找来木棍,将 陈某卓救上岸。

苟俊又转身向另一名落水

女子岳某茜游去。岳某茜因落 水时间长,在水中不断挣扎,体 力消耗殆尽,难以浮出水面。苟 俊一次次用尽全身力气将其托 举,其间岳某茜多次滑落。即便 如此,苟俊仍坚持救人,推着岳 某茜向岸边缓慢移动,但因前后 两次救援,体力不支、身体下沉。

在这危急时刻,市民杨宇翻 越栏杆,系上救生绳,跳入水中实 施救援。在岸上群众合力协助 下,他先将苟俊救上岸,又返回湖 中救起岳某茜。岳某茜经救治脱 险,苟俊经抢救无效离世。

为弘扬正气,树立新风,鼓 励见义勇为,根据《四川省保护 和奖励见义勇为条例》和《巴中 市保护和奖励见义勇为办法》有 关规定,巴中市巴州区人民政府 决定对不顾自身安危、抢救溺水 者的苟俊同志追授"见义勇为公 民"荣誉称号。

华西都市报-封面新闻记 者 曾业



生活遇到烦心事 扫码求助封面新闻

五

赎金.

凉山州冕宁县15岁少年王 东(化名)一心想要外出"挣钱", 离家出走后,他很快就后悔了, 给母亲发消息,说自己被骗了, 现在在柬埔寨,"好想回来"。

"可以帮我找找孩子吗? 他被困柬埔寨半年多了。"11月 18日,王东的母亲胡女士给封 面新闻发来求助消息。

胡女士说,王东于今年5月 14日离家出走,疑似被骗到了 柬埔寨的电诈园区,8月中旬最 后一次通话后,至今音讯全 无。如今,一起去境外的同伴 已经被解救回家,她还在苦苦 等待儿子的消息。

#### 儿子离家出走 手机定位显示在柬埔寨

胡女士家住冕宁县若水 镇,儿子王东离家前读初二。 她说,儿子正处于叛逆期,不太 听父母的话,之前也曾离家出 走过,但时间都不长。

5月14日下午,王东又离家 出走了,和他一起离家的,还有 他的同学"小胖"。

胡女士一家四处寻找。两 天后,王东的一名同学透露,当 天,是他骑车带着王东去了街 上,有一辆白色小车将王东和 "小胖"接走了。

"他们身上没有一分钱,有 车来接,会是谁安排的?"胡女 士担心地说。

3天后,心急如焚的胡女士 找到手机商家,对儿子的手机 进行定位,发现手机的位置已 经在柬埔寨境内。

#### 自称被骗柬埔寨 每天上班10多小时还挨打

胡女士说,到了5月29日, 她收到了疑似儿子发来的求救 信息,"他说自己被骗了,被卖到 了柬埔寨的一个电诈园区,手机 被收走了,现在用'工作机'联 系上我,让我把他弄回来。"

胡女士提供的一段聊天记 录显示,王东称,他"每天上十 几个小时的班,熬不住""我为 了不骗人到这来受罪,天天遭 打""干不好有可能要遭杀",他 表示现在很后悔,"我现在没有 回头路了吗"。

到了6月中旬,王东找到机 会,将自己所在地点的具体位 置告知了母亲。胡女士联系了 驻外使馆,同时在网络上联系 到一个民间救援队,赶到广西



想办法救儿子。

但过程并不顺利。胡女士 说,她到了广西后,不知何故 "走漏了消息",刚找到救援队, 儿子那边就再也联系不上了, "救援队需要我们提供详细的 位置,才能帮忙找人。"

胡女士与儿子的聊天截图。

你也骗不到人

7月中旬,胡女士收到了柬 埔寨一名中国人发来的消息。 对方称,是王东请他帮忙联系 的,此前,王东转到了他所在的 园区,因为是未成年人,没有被 收留,后面又被转走了。"他发 来了一些视频,确实是王东,儿 子说他特别想回来……"

#### 3个月音讯全无 当地警方已经介入调查

"儿子最后一次联系我,是

8月中旬。他给我打电话,说他 又被转卖了,又去其他园区了, 喊我放心,很匆忙就把电话挂 了。"胡女士说,这次通话后,她 就没有儿子的任何消息了。

东

受访者供

胡女士认为,骗儿子去境 外的,疑是附近镇上的一名王 姓男子,此人大概18岁,留有案 底,"他可能早就在谋划了,他 以前给儿子说过,哪个地方好 挣钱、一个月工资好多,我们还 劝儿子不要和他来往,但儿子 很单纯,容易被骗。"

胡女士发现,王姓男子"接 管"了儿子的微信,对方曾表 示,要25万元赎金作为"赔付", "也不说放人,只让先交钱,我 们哪里敢相信他?后面这个微 信就没有再用过了。"

离家出走大概两个月后, 和王东一起出境的"小胖"被解 救回家。"小胖"告诉胡女士,有 人将他和王东从冕宁接到西 昌,然后两人坐火车到攀枝花, 再转车到广西,之后再从广西 翻山路到了国外,"路上一直都 有人安排,包括购买车票这

"现在确实没办法了,我们 只想让儿子平安回家。"胡女士 说,儿子离家后,她就向当地警 方报了警。目前,警方正在就 此事展开调查。

华西都市报-封面新闻记 者 徐湘东 冷宇

# / Signal of the second of the

### □"48人被困高速路2.5小时"后续 "天府行"承认应急瑕疵 并退还乘客车票款

11月16日晚,一辆载有48 名乘客的"天府行"客车在上成 绵高速不久后抛锚,导致48名 乘客被困高速路两个半小时。 11月20日,华西都市报、封面新 闻记者从四川富临蜜蜂出行科 技有限公司了解到,公司承认在 乘客应急疏散及保障工作中存 在瑕疵,在将被困乘客转运至成 都后,当晚即承担了被困乘客的 换乘及休息费用,并在全额退还 车票款的基础上,赠送每人3张 免费乘车券。同时,公司将以此 为契机,查找问题、完善制度,以 更好的服务为乘客提供便捷式 的乘车体验。

11月18日,华西都市报以 《天府行客车抛锚 48人被困高 速路两个半小时》为题,报道了 "天府行"客车在11月16日晚从 绵阳驶往成都途中,车辆在高速 公路上因离合故障抛锚,全车乘 客未及时获得转运安排一事。

11月20日,记者联系上四 川富临蜜蜂出行科技有限公司, 该公司坦承在此次事件中,对于 乘客应急疏散及保障工作存在 瑕疵。针对未能第一时间转运 乘客的问题,公司诚挚向所有受 影响的乘客致歉。

"确实是我们的原因造成乘 客滞留,我们在事件发生后就立 即想办法补救。"该公司负责人 介绍,他们在接到乘客被困高速 的消息后,购买了牛奶和面包等 餐食饮品,尽量让乘客在转运过 程中填饱肚子。

"应急处置不及时、信息传 递不及时,加剧了乘客的焦虑情 绪。"该负责人说,此次事件所暴 露出的问题,也给他们敲响了警 钟。事件发生后的第二天,公司 即开展了事件复盘,并以此为 契机,针对突发情况应急响应 机制中通报层级多、响应周期 长、运力调派单一等问题,平台 建立"应急上报"模块,一键上 传各类关键信息,彻底打破"驾 驶员-企业调度-部门对接"的 传统层级通报模式,实现故障 信息"零延迟"传递。

华西都市报-封面新闻记者 周洪攀